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Mesto Senica pokračuje v podpore aktívneho zapájania obyvateľov do života mesta. Po
úspešnom prvom ročníku participatívneho rozpočtu s priamou účasťou občanov, do ktorého
sa zapojilo celkovo 2 649 hlasujúcich, prichádza samospráva s ďalšou novinkou –
Participatívnym rozpočtom pre mladých 2026 (mladezsenice.hlasobcanov.sk).

Na pozitívnu skúsenosť teraz mesto nadväzuje projektom určeným špeciálne pre mladých ľudí.
„Mladí ľudia majú častokrát iné videnie sveta a teda aj riešia iné témy, ktoré by mohli
uniknúť našej pozornosti. Participatívny rozpočet pre mladých dáva možnosť prichádzať s
ich sviežimi nápadmi na zlepšenie života v meste a zároveň rozhodovať o tom, ktoré
projekty získajú podporu a budú realizované. Keď sa mladí ľudia podieľajú na
rozhodnutiach v meste, je oveľa pravdepodobnejšie, že v ňom zostanú žiť a pracovať aj v
dospelosti,“ reaguje zástupca primátora Filip Lackovič.

Projekt mesto realizuje v spolupráci s občianskym združením Senica 2.0, ktoré združuje mladých
dobrovoľníkov, prevažne stredoškolských študentov. Jeden projekt môže získať podporu maximálne
do výšky tisíc eur. Rozpočet premiérového ročníka je dvetisíc eur. Okrem finančnej podpory mesto
poskytne úspešným projektom aj mentoring a pomoc pri plánovaní, či samotnej realizácii.

Do programu sa môžu zapojiť mladí ľudia vo veku od 15 do 30 rokov, ktorí bývajú alebo študujú v
Senici. Návrh projektu musí podať minimálne trojčlenná skupina, pričom každý tím môže prihlásiť
jeden projekt. Návrhy môžu byť zamerané napríklad na šport, kultúru, ekológiu, komunitné aktivity,
vzdelávanie či voľnočasové projekty. Podmienkou je, aby boli verejnoprospešné, bezplatne prístupné
a realizované na území mesta Senica počas roka 2026. Prijímanie návrhov potrvá do 5. júna 2026.
Následne prejdú jednotlivé projekty kontrolou realizovateľnosti a autori získajú spätnú väzbu aj
pomoc s dopracovaním návrhov. Verejné online hlasovanie sa uskutoční od 15. do 30. júna 2026.
Každý hlasujúci bude mať k dispozícii dva hlasy, ktoré bude môcť rozdeliť medzi rôzne projekty.

„Chceme aj týmto spôsobom podporiť aktívnych mladých ľudí a vytvoriť priestor na
realizáciu ich nápadov. Participatívny rozpočet pre mladých im zároveň pomôže získať
skúsenosti a zručnosti v oblasti tímovej spolupráce, plánovania projektov či prezentácie
vlastných návrhov,“ uviedol koordinátor práce s mládežou v Senici Marek Štítny.

Všetky informácie o zapojení sa do participatívneho rozpočtu pre mladých, podávaní projektov aj
následnom hlasovaní nájdu záujemcovia na stránke mladezsenice.hlasobcanov.sk. V prípade
otázok je možné kontaktovať koordinátora participatívneho rozpočtu pre mladých Mareka Štítneho
prostredníctvom e-mailu info@senica20.sk alebo marek.stitny@senica.sk.

Senická radnica vníma participatívne rozpočty ako dôležitý nástroj spolupráce medzi samosprávou a
obyvateľmi. Po pozitívnej skúsenosti s participatívnym rozpočtom pre širokú verejnosť chce teraz
podobným spôsobom motivovať špeciálne aj mladú generáciu.

https://senica.sk/clanok/senica-rozsiruje-participaciu-aj-medzi-mladych

https://senica.sk/clanok/senica-rozsiruje-participaciu-aj-medzi-mladych

